

Аналитический отчёт о проведённой работе наркопоста МКОУ «ООШ№4 г.п Терек» за 2018-2019 уч. год

Цель: первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

Задачи

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2018-2019 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: учебная работа, профилактическая работа, диагностическая работа, работа с родителями. Педагогом-психологом, отвечающим за профилактическую работу, была организована консультативная помощь родителям на дому, посещение семей, нуждающихся в особом контроле.

Профилактическая работа

Индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась администрацией школы с привлечением представителей правоохранительных органов ОМВД КБР по Терскому району и специалистами ООиП. В течение учебного года проводились классные часы: «Нет-наркотикам», «Образ жизни и здоровья», «Наркотики - это свобода или зависимость, полет или падение», «Здоровый образ жизни», «Со здоровьем я дружу», «Наркотики, алкоголь и сигарета»; беседы: «Если хочешь быть здоров», «Полезные привычки», «Умей сказать - НЕТ», «Знать, значит жить», «Твой выбор», «Причина одна, последствий много», «Употребление ПАВ и последствия», «Наркомания – знак беды»; дискуссии «Что мы знаем о наркотиках», воспитательные часы «Раб наркотика», «Скажи твердое «нет» наркотикам». Принимали участие в районных соревнованиях. Участвовали на районном марафоне «Рыцари Закона» по профилактике наркомании, алкоголизма и экстремизма в подростковой среде, где в зональном этапе заняли 2 место. Учащиеся средних классов принимали активное участие в ГТО. Был проведён конкурс плакатов, рисунков, «Я рисую мир!», «Мы за здоровый образ жизни!».

Конкурс литературных работ (стихи, поэма, басня, рассказ, эссе, очерк, пьеса) на тему: «Я выбираю жизнь!» Проводились рейды «Подросток», «Семья», «Досуг». В библиотеке оформлен методический уголок «Вам, родители», выставка литературы для родителей и

педагогов «Профилактика правонарушений и преступлений». Накоплен методический материал к беседам о вреде курения, алкоголя, создание наглядных материалов по данным проблемам. В школе используется контент-фильтр, отвечающий требованиям надежности и ограничивающий доступ к информационным ресурсам нежелательного содержания, в т.ч. экстремистского характера. Оказывается необходимая помощь детям из малообеспеченных семей, ведется целенаправленная работа с детьми-инвалидами. Для успешной работы с детьми «группы риска» и детьми, состоящих на ВШУ, КДН, ПДН и других видах учета в МКОУ ООШ№4 г.п. Терек разработан механизм выявления и сопровождения учащихся «группы риска». Осуществляется строгий учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, коррекционно-развивающие занятия с учеником. Изучаем индивидуальные особенности ребенка и выявляем его интересы и потребности, трудности и проблемы, конфликтные ситуации, определяем их причины, отслеживаем истоки возникновения конфликтных ситуаций; исследуем условия и особенности отношений с социумом, жизнедеятельности ребенка. В школе ведётся работа по охране здоровья учащихся. При планировании воспитательной работы учитывается необходимость антиалкогольной, антитабачной и антинаркотической пропаганды. Методическим объединением классных руководителей школы используются методики ситуационных часов по этой тематике с учетом возрастных особенностей учащихся ("Подросток и сигарета", "О привычках вредных и полезных" и т.д.). На уроках биологии и ОБЖ акцент делается на вопросах охраны и сохранения здоровья. Развитие творческих способностей осуществляется через дополнительное образование. На базе школы работают большое количество кружков различных направлений. Есть в школе неблагополучные семьи. Эти семьи находятся под постоянным контролем школы. Педколлектив проводит консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Педагоги вместе с психологом ведут индивидуальную работу с каждой семьёй, детьми, держат ситуацию под контролем. Проведены демонстрации фильмов: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «О вреде вредных привычек», «Проступок, правонарушение, преступление», «Наркомания – дорога в бездну». Анкетирование «Что я знаю о наркотиках и мое отношение к ним».(7-9 кл.) Распространены брошюры, буклеты о влиянии табакокурения, наркотиков на здоровье подростков: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних за распространение и изготовление наркотических средств и психотропных веществ», «опасное увлечение молодежи», «Нет! Вот твой ответ наркотикам», «Наркотики и закон», «наркомания мифы и причины», «О вреде насвая». Проведены диспуты «ЗОЖ», «Простите Вас, ожидает смерть». Принимали участие в акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам». В рамках акции проводились различные мероприятия: конкурс плакатов «Если хочешь быть здоров», спортивные эстафеты «Лестница здоровья», «Спортивный калейдоскоп», «Выше знамя спорта», круглый стол «Здоровому образу жизни – да!», внутришкольные соревнования по пионерболу и баскетболу. Обучающиеся «группы риска» вовлечены в досуговую занятость.

Диагностическая работа

1. «Жизнь без наркотиков» (5-9 кл.)
2. Анкетирование учащихся в рамках Всемирного Дня табака (5-9кл.)
3. Анкетирование «Интернет – зависимость» (6-9 кл.)

4. Тест на проверку знаний по теме ВИЧ СПИД (9 кл.)
5. Тест на проверку знаний по теме наркомания (9 кл.)

Работа с родителями

1. Общешкольное родительское собрание «Пока беда не вошла в дом».
2. Классные родительские собрания.

Посещение семьи учащихся состоящих на учёте ВШУ с целью изучения климата семьи. На протяжении всего времени проводились психолого - педагогический всеобуч для родителей по темам:

-«Об этом с тревогой говорят родители» (профилактика злоупотребления ПАВ для родителей);

-«Учимся понимать своего ребенка»;

-«Почему детям вредно пить безалкогольное пиво и энергетические напитки»

-«Как избежать беду?»;

«Нравственные уроки моей семьи»;

«Как помочь ребенку приобрести уверенность в себе»;

И это дало положительную динамику.